

**Informacija o primjeni Odluke o privremenim mjerama za ograničavanje cijena
proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi i listi proizvoda („Sl. list CG“,
broj 90/22 i 114/22)**

Uzimajući u obzir visoku stopu inflacije u Crnoj Gori, nužnost nabavke energenata i troškove njihove proizvodnje, prepoznavamo da je od posebnog značaja obezbijediti adekvatan, kontinuiran i siguran pristup energentima za sve građane.

U skladu sa tim, preporučuje se da se produži primjena Odluke o privremenim mjerama za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi i lista proizvoda, koju je Vlada Crne Gore donijela 3. avgusta 2022. godine, kao i dopuna Odluke od 6. oktobra 2022. godine. Naime, ograničenje cijena peleta u prometu do najvišeg nivoa cijene u iznosima:

1. do 269,00 eura, po toni za lice registrovano za obavljanje djelatnosti proizvodnje peleta, kao i kad to lice vrši prodaju peleta na veliko, odnosno na malo;
2. do 320,00 eura, po toni u trgovini na malo.

I srazmjerno određenje cijena peleta u pakovanjima manjim od jedne tone.

U cilju zaštite životnog standarda građana Crne Gore, a istovremeno vodeći računa o realnim troškovima proizvođača peleta, kao i situaciji na tržištu Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma predlaže Vladi Crne Gore produženje primjene Odluke. Mišljenja smo da primjena Odluke na prethodno navedeni način određuje cijene peleta u skladu sa objektivnim troškovima proizvodnje, ali takođe i u odnosu na realnu platežnu sposobnost građana i mogućnostima za nabavku ovog energenta. Iako proizvođači peleta imaju lukrativni motiv za izvozom, a koji nastaje usled veoma visokih cijena peleta na evropskom tržištu, mora se imati u vidu da je ovaj sektor, u prethodnim godinama dok je bio u povoju, bio podržan od strane Vlade Crne Gore, odnosno u krajnjem od strane crnogorskih poreskih obveznika, pa je ekonomski opravdano da u periodima krize građani i domaća privreda imaju određene benefite.

Cijeneći važnost sadašnjeg trenutka, gdje građani i privreda još uvijek nisu obezbijedili dovoljne količine peleta za godišnje potrebe, kao i evidentan nedostatak i poteškoće sa kojima se suočavaju, liberalizacija cijene peleta u ovom trenutku bi mogla imati nesagledive i vrlo negativne posledice, gdje značajan broj građana ne bi uopšte mogao da obezbijedi grijanje za predstojeću grejnu sezonu. Produženjem ograničenja maksimalnih cijena peleta želi se povećati izvjesnost i predvidljivost okruženja, smanjiti inflatorna očekivanja i u krajnjem ublažiti negativni efekti svjetske energetske krize.